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1. Отметьте род слова «мыло»: 

А)  Мужской род   С)   Средний род 
В)  Женский род   D) Общий 
 

2. Отметьте род слова «письмо»: 
А)  Мужской род   С)  Средний род 
В)  Женский род   D)   Общий  
 

3.   Отметьте, какое из следующих существительных имеет форму 
      только одного числа: 
 А)  Язык     С)   Сестра  
 В)  Книга     D)   Молоко  
 
4.   Отметьте, подходящий по смыслу глагол в 

предложении:«Нужновнимательно ............... в этот текст, чтобы понять его 
содержание» 

 А)  Начитаться     С)  Вичитаться  
 B)  Перечитаться   D)  Дочитаться 
 
5. Отметьте подходящее слово / словосочетание в предложении: «Она  ....... 

выступала по телевидению, поэтому очень волновалась.» 
 А)  Первый раз   С)  Впервый  
 В)  В первый раз   D)  Впервые  
 
6.   Отметьте, к какому разряду частиц относится частица «неужели»  

А)  К вопросительному            С)  К модальному 
 В)  К отрицательному        D)  К формообразующему 
 
7.   Отметьте, из какого языка заимствовано слово «философия»: 
 А)  Из французского   С)  Из латинского 
 В)  Из греческого   D)  Из старословянского 
 
8.   Слово «хорошо» является -  
 А)  Наречие     С)  Местоимение  
 В)  Существительное   D)  Прилагательное  
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9.  Отметьте, правильную форму числительного в предложении       «Занятия 
идут в ......... больших аудиториях»: 
А)  Четыре     С)  Четырём  
В)  Четырьмя    D)  Четырёх  
 

10.  Отметьте подходящее по смыслу местоимение в предложении 
  «Я вижу ........... неопределённое»: 

А)  Некое  В)  Некто С)  Нечто  D)  Ничто  
 

11.  Вставьте  глагол нужного вида  в предложении: «Вам необходимо ........ к 
выступлениям более основательно»  

 А)  Готовить     С)  Подготовиться  
 В)  Готовиться    D)  Приготовить  
 
12.  Отметьте вид полисемии  выделенного слова  в предложении: 

«Пардон, очки!» 
 А)  Метонимия   С)  Синекдоха 
 В)  Общепоэтическая метафора D)  Метафора 
 
13.  Отметьте, к какому стилю языка относится слово «творец»: 
 А)  К разговорному   С)  К книжному 
 В)  К официальному   D)  К высокому 
 
14. Отметьте разряд числительного «четверо»: 
 А)  Количественное   С)  Дробное 
 В)  Собирательное   D)  Порядковое   
   
15.  Отметьте какой из следующих глаголов является двувидовым: 
 А)  Организовать    С)  Изучать 
 В)  Строить              D)  Читать   
    
16. Отметьте способ синтаксической связи между компонентами 

словосочетания:  «быстро бегать» 
 А)  Управление    С)   Примыкание  
 В)  Полное согласование  D)  Неполное согласование 
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17.  В русском языке в вопросительном предложении без  вопросительного 
слова употребляется: 

 А)  ИК – 1 В)  ИК – 2 С)  ИК -  3  D)  ИК – 4  
 
18.  Какое словоне склоняется? 
 А)  Кино  В)  Окно  С)  Письмо  D)  Молоко 
 
19.  Укажите на слово женского рода: 
 А)  Словарь     С)  Портфель  
 В)  Гармонь    D)  Дождь 
 
20.  Отметьте, к какому типу обстоятельственных наречий относится наречие 

«вверху»: 
 А)   В наречиям места  С)   В наречиям причины  
 В)   В наречиям времени  D)   В наречиям цели 
 
21.  Слова, одинаковые  по звучанию, но совершенно различные по    

значению называются: 
 А)  Синекдохами   С)  Метонтмиями 
 В)  Омонимами   D)  Полисемиями 
 
22.  Отметьте, какой частью речи выражено  подлежащее в   предложении 

«Через двадцать минут в камере осталось шестнадцать»  
  А)  Инфинитивом    С)  Существительным  
  В)  Числительным   D)  Местоимением 
 
23.  Соедините  согласные из столбика «А» и их способы образования из 

столбика «Б»: 
  А      Б 

1.  [ б]     a.  щелевой 
2. [ ф]     b.  аффриката 
3.  [ ц  ]     c. дрожащий 
4.  [ р]     d. смычный 
 
A)  1-b, 2-d, 3-c, 4-a   C)  1-d, 2-c, 3-b, 4-a 
B)  1-d, 2-a, 3-b, 4-c   D)  1-a, 2-d, 3-b, 4-c 
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24.   Соедините слова из столбика «А» и их способ образования из столбика «Б»: 
       А       Б 
 1. слог    а.  морфологический 
 2. учительница  b. морфолого-синтaксический 
 3. портной   c . лексико-синтaксический 
 4. сумашедший  d . лексико-семантический 
  
 A)  1-d, 2-a,3-b, 4-c  C)  1-a, 2-c, 3-d, 4-b 
 B)  1-c, 2-a, 3-b, 4-d  D)  1-d, 2-c, 3b, 4-a  
 
25.  Cоедините  наречие из столбика  «А» и его тип из столбика «Б»: 
  А          Б 
 1. издавна    а.   Наречие места 
 2. справа    b.   наречие причины 
 3. поневоле    c.   наречие цели 
 4. в шутку    d.   наречие времени 
  
 A)  1-c, 2a, 3-b, 4-d  C) 1-d, 2-a, 3-b, 4-c 
 B)  1-a, 2-c, 3-d, 4-b  D) 1-d, 2-c, 3-b, 4-a 
 
26.  Соедините название стиля из столбика «А» с жанром к которому             

относится этот стиль из столбика «Б»:   
   А     Б 

1. публицистический стиль  а. Письмо 
2. разговорный стиль   b. Очерк 
3. официально-деловой стиль  с. Монография 
4. научный стиль    d. резюме 

  
 A) 1-c, 2-d, 3-a, 4-b  C) 1-d, 2-c, 3-b, 4-a 
 B)  1-d, 2-c, 3-a, 4-d  D) 1-d, 2-a, 3-b, 4-c 
 
27.  Соедините существительные из столбика «А» и их разряды из столбика 

«Б»: 
  А     Б 
 1. родня    а. Собственные 
 2. синева    b. Вещественные  
 3. пшеница    с. Отвлечённые  
 4. семён     d. Cобирательные 
 A)  1-c, 2-a, 3-b, 4-d  C)  1-a, 2-c, 3-d, 4-b 
 B)  1-b, 2-c, 3-d, 4-a  D)  1-d, 2-c, 3-b, 4-a  
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28.  Соедините слова из столбика «А» и язык, из которого они заимствованы 

из столбика «Б»: 
         А           Б 
 1. метод    а. Из латинского 
 2. штаб    b. Из английского 
 3. лифт    с. Из немецкого 
 4. формула    d. Из греческого 
 
 A)  1-c, 2-d, 3-a, 4-b  C)  1-d, 2-a, 3-b, 4-c 
 B)  1-d, 2-c, 3-b, 4-a  D)  1-c, 2-d, 3-b, 4-a 
 
29.  Соедините слова из столбика  «А» и их способы образования  из столбика 

«Б»: 
        А          Б 
 1. слог   а. лексикосинтаксический   
 2. чернильница   b. Морфолого-синтаксический 
  3. морожение                 с. Морфологический   
 4. сумасшедший  d. лексикосимантический 
  
 A)  1-b, 2-d, 3-c, 4-a  С)  1-d, 2-c, 3-b, 4-a 
 B)  1-a, 2-d, 3-c, 4-b  D)  1-a, 2-d, 3-b, 4-c 
 
30.  Соедините существительные из столбика «А» и их разряды из столбика 

«Б»: 
  А                                        Б  

1.Человечество  а. Вещественные  
2.Молоко   b. Собственные 
3.Анна    с. Собирательные  
4.Белизна   d. Отвлечённые  
 
А)  1-c, 2-a, 3-b, 4-d  С)  1-a, 2-c, 3-d, 4-b 
В)  1-d, 2-c, 3-a, 4-b  D)  1-b, 2-d, 3-c, 4-a 

 
31.   Отметьте, какой из следующих согласных произносится, когда шум 

преобладает над тоном: 
 А) [х ]  В)  [ л]  С)  [з ]  D)  [т ] 
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32.  Отметьте, при произношении какого гласного из следующих язык 
сдвинут назад: 

 А)  [и ]  В)  [ э]  С)  [а ]  D)  [у ]  
 
33.  Отметьте, какой из следующих оргонов речи является активным при 

произношении согласного  [ж]: 
 A)  Верхние зубы    С) Нижняя губа  
 В)  Верхняя губа  D)  Передняя часть языка 
 
34.  Интонационная конструкция 1 (ИК – 1) проявляется: 
 А)  В неполных вопросительных продложениях 
 В)  В вопросительных  предложениях без вопросительного слова. 
 С)  В вопросительных предложениях с вопросительном словом 
 D)  При выражении заверщённости в повествательном предложении 

 
35.  Ударение в русском языке – 
 А)  Силовое , подвижное, разноместное    
 В)  Музыкальное и разноместное  
 С)  Тоническое 
 D)  Зафиксированное 
 
36. Отметьте, к какому типу лексики относится слово «танцулька»: 
 А)  К разговорно-литературной лексике 
 В)  К поэтической лексике        

С)  К книжной лексике лексике      
D)  К просторечной лексике 

   
37.  Укажите тип словосоченания: «время обеда» 
 А)  Именное словосочетание  
 В)  Инфинитивное словосочетание 
 С)  Глагольное словосочетание 
 D)  Наречное словосочетание 
 
 
 
 
 
 
 
 



                          
 
 

7 
 

38.   Cоедините словосочетания из столбика «А» и их типы из столбика «Б»: 
  А          Б 
 1. приезд друзей   а. Глагольные  
 2. изсать друга    b. Наречные  
 3. крайне необходимо  с. Местоимённые 
 4. нечто новое   d. Именные  
  
 A)  1-a, 2-b, 3-d, 4-c  C)  1-d, 2-a, 3-b, 4-c 
 B)  1-c, 2-d, 3-a, 4-b  D)  1-c, 2-d, 3-b, 4-a 
 
39.  Cоедините предложения  из столбика «А» и их типы из столбика «Б»: 
    А        Б 
 1. Гости ушли, мы остались вдовём   а. Вопросительные 
 2. Ты закончил статью?     b. Повествовательные  
 3. Пойдёмьте к реке, там хорошо.    c. Восклицательные  
 4. О, если бы я могла уснуть.    d. Побудительные 
  
 A)  1-c, 2-d, 3-a, 4-b  C)  1-b, 2-a, 3-d, 4-c 
 B)  1-d, 2-c, 3-b, 4-a  D)  1-d, 2-b, 3-a, 4-c 
 
40.  Cоедините согласные из столбика «А» и их способы образования из 

столбика «Б»:   
      А                Б 

1. [ з]    а. Смычный 
2. [к]    b. Боковой 
3. [л]    с. Дрожащий  

          4. [ р]    d. Щелевой 
  

А)  1-c, 2-b, 3-d, 4-a  С) 1-b, 2-c, 3-d, 4-a 
В)  1-a, 2-c, 3-b, 4-d  D) 1-d, 2-a, 3-b, 4-c 

 
41.  Cоедините слова из столбика «А» и их способы образования из столбика 

«Б»:   
А               Б 

1. Зайчик   а. Морфологосинтаксический 
2. Трудящиеся  b. Морфологический 
3.  Подоконник  с. Лексикосинтаксический 
4.  Сейчас   d. Лексикосемантический 
А) 1-b, 2-d, 3-c, 4-a  С) 1-d, 2-c, 3-b, 4-a 
В) 1-d, 2-a, 3-b, 4-c  D) 1-a, 2-d, 3-b, 4-c 
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42.  Cоедините существительные  из столбика «А» и их разряды из    столбика 
«Б»: 

  A      Б 
1.Козловский   а. Собирательные    
2.Гвардия   b.Вещественные  
3.Рис     с. Отвлечённые  
4.Синева    d. Собственные   

  
A)  1-c, 2-a, 3-b, 4-d  C) 1-d, 2-a, 3-b, 4-c 
B)  1-d, 2-c, 3-a, 4-b  D) 1-b, 2-d, 3-c, 4-a 

 
43.  Соедините словосочетания из столбика «А» и их типы из столбика «Б»: 
   А                 Б  
 1. чтение газеты   а. Глагольные 
 2. бросить под стол  b. Имённые  
 3. весьма важно   с. Местоимённые 
 4. кто-то из нас   d. Наречные 
  

A)  1-a, 2-b, 3-d, 4-c  C)  1-d, 2-a, 3-b, 4-c 
 B)  1-c, 2-d, 3-a, 4-b  D)  1-b, 2-a, 3-d, 4-c 

 
44.   Соедините предложения из столбика «А» и их типы из столбика «Б»: 
           A            Б  

1. Идёт снег    а. Вопросительные 
2. Ты – то что думаещь?     b. Повествательные  
3. Хоть бы ты меня разбудила.    c. Восклицательные  
4. Не проустить – была команда  d. Побудительные 

Быкова 
 
А)  1-b, 2-a, 3-d, 4-c  С)  1-d, 2-c, 3-b, 4-a 
В)  1-c, 2-d, 3-a, 4-b  D)  1-d, 2-b, 3-a, 4-c 
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45.  Cоедините согласные из столбика «А» и их способ образования из 
столбика «Б»:   

      А                                    Б 
1.  [б]    а. Щелевой 
2.  [с]    b. Сонорный  
3.  [и]    с. Аффриката  
4.  [ц]    d. Смычный  
 
А) 1-c, 2-b, 3-d, 4-a  C)  1-b, 2-c, 3-d, 4-a 
B) 1-a, 2-c, 3-b, 4-d  D)  1-d, 2-a, 3-b, 4-c 

 
46.  Когда русские победили над  Напалеоном? 
 А)  1825    С)  1812 
 В)  1821    D)  1852 
 
47.  Центр древнерусского государство был ................. 
 А)  Москва    С)  Смоленск 
 В)  Киев    D)  Суздаль 
 
48. Куликвовская битва была против .............феодалов –  
 А)  Полских   С)  Немецких 
 В) Татаро-монгольских D) Швецких 
 
49. В каком году  произошли всстание декабристов? 
 А)  1812    С)  1825 
 В)  1817    D)  1861 
 
50.  В каком году крепостное право было отменено? 
 А) 1861    С) 1863 
 В) 1862    D) 1864 
 
51.  Движущая сила декабристского движения была....................... 
 А) Помещики   С) Молодые дворяне 
 В) Народ    D) Крестьяне 
 
52. Как называли революционную группу в  Россию после  

декабристов? 
 А)  Демократами  С) Социалдемократами 
 В) Разночинцами  D) Социалистами 
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53.  Когда Царь Александр Первый умер? 
 А) 1823    С) 1825 
 В) 1824    D) 1826 
 
54. Когда царский режим кончился в России? 
 А) В октябре 1905 года.  С) В мае 1915 года. 
 В) В октябре 1917 года.    D) В феврале 1917 года. 
 
55.  Автором статьи «Толстой как зеркало русской  революции» 

является: 
 А) В. Ленин   С) А. Луначарский   
 В) М. Горький   D) Г. Плеханов 
56.  Пугачёвское восстание нашло отражение в произведении: 
 А) «Ася»   С) «Капитанская дочка» 
 В) «Дубровский»  D) «Пётр Первый» 
 
57.  Минимальная сюжетная единица в устных  народных 
  сказках – Это 
 А) Мотиф    С) Кульминация 
 В) Развязка   D) Завязка 
 
58. Присутсвие  двух главных сюжетных линий наблюдается в произведнии Л. 

Толстого: 
 А) Анна Ларенина  С) Воскресение 
 В) Война и мир  D)  Смерть Ивана Ильича 
 
59.  В статье Д. Писарева «Борьба за жизнь» анализируется 
  произведение Ф. Достоевского: 
 А) Преступление и наказание 
 В) Бедные люди 
 С) Идиот 
 D) Братья Карамазовы 
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60.  Соедините имя писателя из столбика  « А»  с названием 
произведения, написанного им, из столбика «Б»: 

  А    Б 
 1.   В.  Гоголь   а.  «Муму» 
 2.   И. Тургенев   b.  «Молох» 
 3.   А. Куприн   с.  «Первый учитель» 
 4.   Ч. Айтматов   d.  «Вечера на хуторе близ 

 Диканьки» 
 A) 1-c, 2-d, 3-a, 4-b 
 B) 1-d, 2-c, 3-b, 4-a 
 C) 1-b, 2-a, 3-d, 4-c 
 D) 1-d, 2-a, 3-b, 4-c 
 
61.   Соедините имя писателя из столбика  « А»  с названием 

произведения, написанного им, из столбика «Б»: 
   А   Б 

1.  Ю. Лермонтов   а.  «Во весь голос» 
 2.  В. маяковский   b.  «Братская ГЭС» 
 3.  М. Цветаева   с.  «И скучно и грустно» 
 4.  Е. Евтушенко   d.  «Стихи к Блоку» 
 A) 1-c, 2-d, 3-a, 4-b 
 B) 1-с, 2-а, 3-d, 4-b 
 C) 1-b, 2-a, 3-d, 4-c 
 D) 1-d, 2-a, 3-b, 4-c 
 
62.  «Господин из Санфранциско» И. Бунина – Это 
 А) Роман    С) Сочинение 
 В)  Рассказ   D) Биография 
 
63. Рассказ, который не относится к «маленькой трилогии»  

А. Чехова: 
 А) «Человек в футляре» С) «Крижовник» 
 В) «О любви»   D) «Ионыч»  
 
64.  Стихотворение А. Пушкина написано в жанре дружеского 

послания: 
 А) «К Чаадаеву»  С) «Кинжал» 
 В) «Я вас любил»  D) «Зимнее утро» 
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65.  К какому жанру относится роман Л. Толстого «Война и мир»? 
 А) К философскому         
 В) К историко-философскому    
 С) К натурафилософскому 
  D) К приключенческому 
 
66.  «Хождение за три моря» А. Никитина относится к  

русской литературе: 
 А) XV   века                  С) XVII века  
 В) XVI  века   D) XVIII  века 
 
67.   Исключтельный герой в исключительном обстоятельстве 
   является характерной чертой: 
 А) Критического реализма С) Романтизма  
 В) Сентиментализма  D) Классицизма 
 
68.  Поэма «Двенадцать» А. Блока вышла в свет: 
 А) В 1905-ом году  С) В 1918-ом году 
 В) В 1914-ом году  D) В 1921-ом году 
 
69.  Произведение А. Пушкина «Капитанская дочка» - Это 
  А) Рассказ    С) Повесть 
  В) Роман    D) Историческая хроника 
 
70. Роман Б. Пастернака «Доктор Живаго» впервые был 

опубликован – 
 А) В Италии   С) В Англии 
 В) В Швеции   D) В России 
 
71. В романе  Н. Островского «Как закалялась сталь» рассказывается: 
 А) О гражданской войне  
 В) О работе инженеров во время Второй мировой воины 

С) О жизни металургов 
D) О забостовках рабочих в первой русской революции 
 

72.  Автором романа «Обыкновення история» является: 
 А) И. Гончаров  С) Л. Толстой 
 В) Ф. Достоевский  D) М. Ломоносов 
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73.  Роман «Дым» относится к творчеству: 
 А) Н. Гоголя   С) А. Островского  
 В) И. Тургенева  D) Н. Леского  
 
74.  Стихотворение «Выхожу один я на дорогу» относится 
  к творчеству: 
 А) Б. Пастернака  С) А. Пушкина 
 В) Н. Некрасова  D) М.Лермонтова 
 
75.  О какой войне говорится в романе Толстого «Война и мир»: 
 А) О Второй мировой войне  
 В) О Первой мировой войне 
 С) О гражданской войне 
 D) О войне 1812 года 
 
76. Какое время отражается в романе Лермонтова «Герой нашего времени»: 
  А) 20-е годы ХIХ века С) 40-е годы ХIХ века 
  В) 30-е годы ХIХ века D) 60-е годы ХIХ века 
 
77.   Автором статьи «Луч света в тёмном царстве» является: 
  А) Н. Чернышевский С) Н. Добролюбов 
  В) В. Белинский  D) Д. Писарев 
 
78.  Героем повести Шолохова «Судьба человека» является: 
  А) Родион Раскольников С) Акакай Акакейвич 
  В) Иван Денисович  D) Андрей Соколов 
 
79.  Ранние рассказы Горького относятся к направлению: 
  А) Реализма   С) Романтизма 
  В) Социалистического D) Сентиментализма 
 Реализма  
 
80. Конфликт  между двумя поколениями изображается в романе: 
 А) «Преступление и наказание»  
 В) «Обломов»    
 С)  «Отцы и дети»  
 D) «Анна Каренина» 
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81. Тема «лишнего человека» нашла отражение в творчестве: 
 А) М. Шолохова  С) Н. Некрасова 
 В) М. Горького  D) М. Лермонтова 
 
82.  Соня Мармеладова является центральным женским персонажем романа: 
  А)  «Отцы и дети»  С) «Война и мир» 
  В) «Преступление  и  D) «Евгений Онегин» 
   наказание» 
 
83.   Первым русским писателем, получившим новеллевскую  

премию был: 
  А) М. Шолохов  С) И. Бунин 
  В) А. Солженыцин  D) Б. Пастернак 
 
84.  Автором поэмы «Реквием» является: 
  А) С. Есенин   С) А. Ахматова 
  В) Е. Евтушенко  D) М. Цветаева 
 
85.   Первый реалистический образ маленького человека 

в русской литературе – это: 
  А) Самсон Вырин  С) Иван Червьяков 
  В) Макар Девушкин  D) Акакий Акакейвич 
 
86.   Термин «Акмеизм» происходит из греческого слова  

“acme”, которое  обозначает: 
  А) Простоту    С) Ясность 
  В) Красоту   D) Высшую степень чего-либо 
 
87.   Соедините имя писателя из столбика «А» с названием  

произведения, написанного им, из столбика «Б»: 
   А    Б 
  1.  И. Бунин   а. «Смерть Ивана Ильча» 
  2.  Л. Толстой   b. «Антоновские яблоки» 
  3.  А. Чехов   с. «Обломов» 
  4.  И. Гончаров  d. «Человек в футляре» 
  A) 1-b, 2-a, 3-d, 4-c 
  B) 1-c, 2-d, 3-a, 4-b 
  C) 1-c, 2-d, 3-b, 4-a 
  D) 1-a, 2-d, 3-b, 4-c 
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88.  Соедините имя писателя из столбика «А» с названием 
произведения, написанного им, из столбика «Б»: 

   А    Б 
  1.  М. Цветаева   а.  «Скифы» 
  2.  А. Ахматова   b.  «Мой Пушкин» 
  3.  А. Блок    с.  «Зеркало» 
  4.  И. Гончаров   d.  «Реквием» 
  A) 1-b, 2-a, 3-d, 4-c 
  B) 1-b, 2-d, 3-a, 4-c 
  C) 1-c, 2-d, 3-b, 4-a 
  D) 1-a, 2-d, 3-b, 4-c 
 
89.  Соедините имя писателя из столбика «А» с названием  

произведения, написанного им, из столбика «Б»: 
   А    Б 
  1.  И. Бунин    а.  «Олеся» 
  2.  А. Куприн   b.  «Мы» 
  3.  Е. Замятин   с.  «Постух и пастуха» 
  4.  В. Астафьев   d.  «Суходол» 
  A) 1-d,2-a, 3-b, 4-c 
  B) 1-a, 2-c, 3-b, 4-d 
  C) 1-c, 2-b, 3-d, 4-a 
  D) 1-a, 2-b, 3-c, 4-d 
 
90.   «Поединок» А. Куприна – Это 
  А) Повесть   С) Роман 
  В) Автобиография  D) Поэма  
 
91.  События гражданской войны нашли отражение в произведении: 
  А) «Рассказ о семи помещенных      
  В) «Как закалялась сталь»  
  С) «Фома Годеев» 
  D) «Всилий Тёркин» 
 
92.   Поэма «Хорошо» В.  Маяковского  была написана – 
  А) В 1917 г.   С) В 1922 г. 
  В) В 1924 г.   D) В 1927 г. 
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93. Кто из следующих писателей является лауреатом Нобелевской премии? 
  А) В. Распутин  С) М. Булгаков 
  В) Ч. Айтматов  D) Б. Пастернак 
 
94.   Какое из следующих произведений не было написано 

 М. Булгаковым? 
  А) «Собачье сердце»  С) «Мастер и Магарита» 
  В) «Дни Турбиных»  D) «Молодая  гвардия» 
 
95. В каком произведении В. Распутина можно увидеть философско-

поэтическое размышление о смерти простой женщины? 
  А) «Деньги для Марии» С) «Последний срок» 
  В) «Живи и помни»  D) «Прощание  с Матёрой» 
 
96.   Автором книги «Поэма без героя» является: 
  А) И. Бродский  С) Б. Пастернак 
  В) С. Ахматова  D) М. Цветаева 
 
97.   Автором произведения «Записки из Мёртвого дома» является: 
  А) И. Гончаров  С) Л. Толстой 
  В) Ф. Достоевский  D) И. Тургенев 
 
98.  Итоговое произведение в творчестве Л. Толстого – Это 
  А) «Воскресенье»  С) «Война и мир» 
  В) «Анна Каренина»  D) «Смерть Ивана Ильича» 
 
99.   Соедините героя из столбика «А» с произведением из  

столбика «Б»: 
   А     Б 
  1.  Андрей Рагин   а.  «Мать» 
  2.  Князь Мышкин  b.  «Как закалялась сталь»  
  3.  Павел Корчагин  с.  «Палата  №.  6»  
  4.  Павел Власов   d.  «Идиот» 
  A) 1-d, 2-c, 3-a, 4-b 
  B) 1-a, 2-d, 3-c, 4-b 
  C) 1-c, 2-d, 3-b, 4-a 
  D) 1-b, 2-c, 3-d, 4-a 
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100.  Соедините  автора  из столбика «А» с его произведением из 
 столбика «Б»: 

   А     Б 
  1.  А. Блок     а.  «Невский проспект» 
  2.  Н. Гоголь    b.  «Хорошо»  
  3.  И. Гончоров      с.  «Стихи о прекрасной даме»  
  4.  В. Маяковский    d.  «Обыкновенная история» 
  A) 1-b, 2-c, 3-a, 4-d 
  B) 1-c, 2-b, 3-d, 4-a 
  C) 1-a, 2-c, 3-d, 4-b 
  D) 1-c, 2-a, 3-d, 4-b 
 
101.   Произведение, которое является подлинной творчества 

Н.Некрасова,  эпопей русской жизни: 
   А) «Мороз, Красный нос»   
   В) «Кому на Руси жить хорошо»  
        С) «Железная дорога» 
  D) «Русские женщины» 
 
102.    Пьер Безухов является одним из главных персонажей 

 произведения Л.Толстого: 
  А) «Война и мир»  С) «Анна Каренина» 
  В) «Живой труп»  D) «Воскресенье» 
 
103.   В романе Ф. Достоевского «Братья Карамазовы» убийцей  

отца является –  
  А) Алёша   С) Дмитрий 
  В) Иван    D) Смердяков 
    
104.   Первый образ чисто «Тургеневской девушки» встречается 

 в романе И. Тургенева: 
  А) «Отцы и дети»  С) «Рудин» 
  В) «Накануне»   D) «Новь»  
 
105.   Футуризм в России возник –  
  А) В конце ХIХ века  С) В начале ХХ века 
  В) В середине ХХ века D) В начале ХХI   века 
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106.  Треплев, Нина, Тригорин, Аркадина - это персонажи 
 пьесы А. Чехова: 

 А) «Дадя Ваня»  С) «Три сестры» 
 В) «Чайка»   D) «Иванов» 
 
107.  Платон Каратаев является персонажем произведения Л. Толстого: 
 А) «Война и мир»  С) «Воскресение» 
 В) «Анна Каренина»  D) «Крейцерова соната» 
 
108.  Кульминацией  романа А. Пушкина «Евгений Онегин» является: 
 А) Дуэль Онегина и Ленского    
 В) Объяснение Татьяны в людви Онегину 
 С) Был в доме Лариных 
 D) Объянение Евгения и Татьяны на балу в доме князя 
 
109. Критическую статью «Базаров» написал: 
 А) Д. Писарев   С) И. Тургенев 
 В) А. Герцен   D) В. Белинслкий 
 
110.  Какое событие в романе Ф. Достоевского «Преступление и наказание» 

является кульминациольным моментом? 
 А) Смерть Мармеладова   
 В) Убийствостарухи-процентицы  

С) Сон Раскольникова 
D) Исповедь, признание Раскольникова Соне 
 

111.   Действие романа Л. Толстого«Война и мир» происходит во 
   времена  правления: 
 А) Николая II   С) Александра II 
 В) Александра I  D) Екатерины  II 
 
112.  Одним  из крупных поэтов имажинзма был: 
 А) О. Мандельштам   С) А. Заболоцкий 
 В) С. Есенин   D) Д. Хармс 
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113.  Поэмам какого автора  характерны фолькорно-эпосные  
принципы? 

 А) Поэмам А. Твардовского 
 В) Поэмам А. Вознесенского 
 С)  Поэмам А. Тарковского 
 D) Поэмам Н. Заболоцкого 
 
114.   Соедините фамилии персонажа из столбика «А» с названием произведний 

из столбика «Б»: 
  А     Б 
  

1.  Червяков    а.  «Шинель» 
 2.  Ратин     b.  «Вишнёвый сад» 
 3.  Акакий Акакевич   с.  «Смерть чиновника» 
 4.  Аня     d.  «Палата№.  6» 
 A) 1-d, 2-c, 3-b, 4-a 
 B) 1-d, 2-a, 3-b, 4-c 
 С) 1-b, 2-c, 3-a, 4-d  
 D) 1-c, 2-d, 3-a, 4-b 
 
115.  Соедините произведение из столбика «А» с периодом  его создания, из 

столбика «Б» 
   А    Б 
 1.  «Задонщина»    а.  ХVIII  век 

2.  «Житие протопопа   b.  ХVIвек 
       Аввакума» 
 3.  «Апостол»    с.  ХVII  век 
 4.  «Недоросль»    d.  ХIV    век 
 A) 1-d, 2-a, 3-b, 4-c 
 B) 1-a, 2-c, 3-b, 4-d 
 C) 1-c, 2-b, 3-d, 4-a 
 D) 1-d, 2-c, 3-b. 4-a 
 
116.  Какое из следующих произведений не является частью 

автобиографческой трилогии М. Горького? 
 А) «Детство»     
 В)  «Мои зарубежные путешествия»  

С) «Мои университеты» 
D) «В людях» 
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117.  Родоначальником русского романтизма является: 
 А) А. Пушкин   С) В. Жуковский 
 В) Г. Державин  D) П. Вяземский 
 
118.  Князь Игорь Святославович является героем произведения: 
 А) «Повесть временных лет»   
 В) «Поучение Владимира Монамаха» 
 С) «Задонщина» 
 D) «Слово а Полку Игореве» 
 
119.  Основной характеристикой конфликта повести «Собачье 
  сердце» М.Бульгакова является: 
 А) Национально-исторический    
 В) Социально-исторический  
 С) Политико-экономический 
  D) Философско-нравственный 
 
120.   Какие основные черты имеет произведение Н. Карамзина 

  «Бедная Лиза»? 
 А) Черты сентиментализма 
 В) Черты классицизма 
 С) Черты реализма 
 D) Черты романтизма 
 

..................... 


